

因補習教育費用連續兩年打破紀錄，韓國教育部 9 年以來首次討論對策（一）

駐韓國代表處教育組

因新冠疫情長期化衍生的學生學習失落及閱讀理解能力下降情形，造成家長們的不安，導致國小生的國語科目補習費用相對明顯增加；將首爾等首都圈及廣域市與其他地區相比，補習教育費用金額有顯著的差距。

韓國補習教育費用連續兩年達到史上高紀錄，韓國教育部 9 年以來首次討論對策方案。

補習教育費用增加速度也很快，增加率連續兩年維持在二位數

在 2023 年 3 月 7 日韓國教育部與統計處以 2022 年 5-6 月、7-9 月，針對韓國全國中小學約 3,000 所學校、7 萬 4 千名學生為對象進行的「2022 年中小學補習教育費用調查結果」顯示，2022 年補習教育費用總額為韓幣 26 兆元，比前年增加 10.8%。

至此，前年可說自 2007 年開始統計以來創下最高紀錄（23 萬 4 千億韓元），時隔一年再次刷新。

與前年相比，2022 年增加率也與 2021 年的 21.0% 相同，出現兩位數的情形，可見其增加速度之快。

補習教育參與率（78.3%）及每一個人月平均補習教育費用（以所有學生平均下來為韓幣 41 萬元，若僅計算參加補習教育的學生平均則為韓幣 52 萬 4 千元）也創下了最高紀錄。

根據推測，補習教育費用的增加受到 2022 年物價上漲的影響

因物價上漲就算沒有增加補習教育的數量，補習教育費用自然也會增加，但 2022 年補習教育費用增加率達到物價上漲率的兩倍左右，顯然增加的幅度更大，這意味著除了補習教育的費用增加以外，補習教育的量也一起增加了。

因新冠疫情，無法進行實體課程的原因，學生的基本學習能力有降低的現象。

據韓國教育部及韓國教育課程評價院 2021 年國家水準學習成就評量結果顯示，高中 2 年級學生當中基本學習能力未達到標準的比率

為國文（7.1%）、數學（14.2%）、英文（9.8%），皆自 2017 年以來達到最高。

有人指出，最近補習教育費用增加速度之所以會這麼快是因為韓國教育部並沒有在策劃相關政策。

韓國教育部評價說，因公共教育正常化政策，2009 至 2015 年間補習教育費用有所減少，自 2014 年後沒有制定過補習教育費用相關對策。

教育部相關人員表示”將謹慎分析此次補習教育費用調查結果，在上半年內發表減少補習教育費用之方案”。

撰稿人/譯稿人：鄭瀚菲

資料來源：<https://www.yna.co.kr/view/AKR20230307079051530?input=1195m>

